
令和 5年度議会懇談会 会場アンケートでの主なご意見等

（１）懇談会の内容等について

〇リフレの関係で、話の中で赤字１億、町の指定管理料約 3,000 万、この差額

は指定管理者が支払っていたということでしょうか？

〇収支も大事だと思います。公共性という観点も必要だと思います。⇒適切な

スクラップアンドビルドが必要。

○今回はテーマが設けられてたのに、それに関する資料がなくて残念。

○女性の方の出席が少ないのが残念です。

○もう少し女性のみの懇談会を開いたらどうかと思う。

○町の提案を町の女性職員の方のみで。

○初めての参加ですが、少し議会の内容についてわかった。

○テーマを設定したのはよかった。せっかく設定したのですから、それに合う

資料があれば尚良かったと思う。

○今後とも議会懇談会の継続を望む。

○時間に関して、挙手があっても閉じる時刻になれば終わりましょう。閉会が

迫っているのに「これだけは言っておきたい」というのは、運営に関しては

良くないですね。

○議員さんの考え方が、町行政に対し、他人毎としての思いしか伝わってこな

い。

○テーマがあってよかったと思う。

○この会の参加者が 20 人であったことは残念である。もっと多くの町民が参

加してもらえるよう、努力してもらいたい。

○テーマに関する具体的な説明がほしかった。

○マイクの音が聞こえにくかった。

○懇談時間が少ないので長くしてほしい。

○参加人数が少ないので、もっと人数が増えるように啓発をして欲しい、参加

者が多くなれば発信者も増え懇談会の幅が広がり、もっと有意義な懇談会に

なると思われるので、開催時間を長く取れるよう工夫をして欲しい。又懇談

会の回数もそれに伴い増やしてほしい。

○前もって質問を受け付けておき、深く掘り下げた議論を望みます。

○言うべき人が質問されて、良かったと思います。

○テーマを決めてあり良かった。

○参加者が少ないのが気になりました。

○区長や区の役員さんしか来ていない懇談会ですし、やる意味がない気がしま

す。議会としての話しが聞かせて欲しかったんですが、現状の事しか聞けま

せんでした。いつもですが！ワークショップ形式でやられてはどうでしょう



か？

○テーマが書かれた書類がなかった。資料をもってきてないため、本日の書類

の中にも 3項目記載してほしかった。

○議員全員に意見を言って頂きたい。

○今回の懇談会のテーマ（3項目）について、先に議員さんの方から基本的な

説明が聞きたかった。（出席者の意見、要望により概略は説明があったが・・・）

○何の為にしているのか分からない！

○議会として答弁が出来ていないと思う。

○議会懇談会なんですが、私はもっと個々の議員個人の考えが聞きたかったで

す。議会でなく議員懇談会だったら今日の議題についても踏み込んだ意見が

聞けたのでしょうか？

○テーマを設定しておきながら、いきなり何でも良いからどうぞは、進行とし

ては問題があると思う。給食無償化は、議員がそろって進めるとの事であっ

たが本当にそうですか。

○町政懇談会の方が、活発な意見を出しやすい。

○受け身ではなく、私はこんな事をやっている、こうしたいとの前向きな意見

が欲しかった。このような事はやめた方がよい。

○テーマを設けるのであれば、もう少しくわしく説明がほしかった。

○今夜来られている方は、与謝野町のことを考えておられると思いましたが、

ただ来られている人数が少なすぎて町民もだめだと感じました。私たち町民

ももっと町政・議会に関心を持たないとあかんと思います。

○良い点も有りました。

○クアハウスの利用に関しての細かい意見を出された方がいましたが、利用者

の声をしっかりうけとめて、対応することが欠けているのではと思ってしま

いました。町のお金をたくさん使うので大切なことですね～

○議員さんは、いろいろな案件に対してどのようにして学びの場を持たれてい

るのか、専門家に言われたらそれにしたがわざるを得ないと聞こえる発言も

ありました。

（２）議会に対するご意見等について

○しっかり町政を見守って（チェック）いただきたいと思う。

〇一定諸課題について、説明（最初）して、それから議論したらよいのでは？

（興味のある方はわかるかもしれない）

〇議会議員は、町の予算等をチェックする、承認するところだ。という発言を

昨年にも聞いて、今年も聞いてがっかりした。他の皆も同じ様な意見である

と思えた。議員各々の熱意を聞かせて頂ける場としてほしい。

〇議会だよりの中に出ています。町の提案、議案に反対者が出た時の賛否一覧

表が小さく出ていますが、もっと大きく書いてほしい。



〇反対者の意見を一行でも良いから書き出してほしい。

〇数字でわかるように資料を出して欲しい。

〇議会だよりも一人一人議員さんの話しではなく、懇談会のテーマにそった一

人一人の意見報告だよりに出して欲しい。（11 月に 3つの「収益・・・」「公

共施・・・」「財政・・・」

○議会だよりは、近隣自治体（近隣だけではないですが）に誇れる広報紙です。

更に充実の為の努力をお願いしたい。例えば「議会だよりを読んで」と題し

て有権者の意見を載せる。特に（小）中高生、青年、女性の声を聞きたい。

○議員定数を減らさず、現行以上定数で議会を構成して下さい。議員定数を減

らすことは、民意、町民の声が町政に届く質量を減らすことにつながります。

〇議員さんもいろいろな委員会に入れば、町に対しもっと意見が言えるのでは

ないか。 議会としては入らないとのことだが。

〇もっと、町民の意見を聞く活動をしてもらいたい。町民が、町づくりに、政

治に関心をもっていただけるように考えていてもらいたい。

〇野田川ユースセンターの現状について知りたかったので参加しました。また

教えて下さい。

○（アンケート）設問⑧番の開催回数について、できれば定例会前後、臨時会

前後の期間に合わせて開催してほしい。

○文章による質問に対して、もう少し詳しく回答をして欲しい。

○従前の例による考え方だけでなく、発想の変換をした考え方を行うことが必

要であると思います。

〇意見のあった委員会でのやり取りを解るよう議会だよりに記載してほしい。

議員の対案提出について。

〇議会だよりの内容を増やしてほしい。（委員会、一部事務組合報告での意見等

をもう少し詳細に記載願いたい）

〇議会の皆さんは、しっかりみきわめて、町政のあげて来ることをチェックし

て下さい！

〇若い人や女性の意見を聞く場を、たくさん持って下さい。ラインでも。


